
Στις αρχές του Οκτώβρη διαδηλώσαμε στη γειτονιά της Νέας Ιωνίας
με το σύνθημα «Το κράτος λέει «χούλιγκανς» και εννοεί εργάτες!».1

Αφορμή αυτής της διαδήλωσης ήταν οι 87 συλλήψεις νεαρών οπαδών
-εκ των οποίων οι 62 ανήλικοι- την ημέρα διεξαγωγής τοπικού ποδο-
σφαιρικού αγώνα. Στους συλληφθέντες φορτώθηκαν ένα καρό ποινές,
απ’ αυτές που συνηθίζεται τελευταία να φορτώνονται με περίσσια ευ-
κολία στους οπαδούς, με την κατηγορία ότι είχαν πάνω τους «κομμάτι
ξύλο», «λίμα» και «ναρκωτικές ουσίες». Οι δημοσιογράφοι την επόμενη
της σύλληψης έγραφαν «απετράπη ραντεβού θανάτου», τη στιγμή που
δεν είχε συμβεί καν το παραμικρό επεισόδιο. 

Σε ό,τι αφορά εμάς, διοργανώσαμε διαδήλωση λίγες μέρες μετά τις
συλλήψεις, για να δηλώσουμε ότι όταν το κράτος και οι ρουφιάνοι του
μιλάνε για ανήλικους «εγκληματίες», στην πραγματικότητα αυτό που
συμβαίνει είναι η ενορχήστρωση ενός σχεδίου επίθεσης, υποτίμησης
και πειθάρχησης της νεολαίας της εργατικής τάξης. Θέλαμε να ανα-
δείξουμε ότι αυτή η επίθεση οργανώνεται και συσκοτίζεται από σύσ-
σωμο το πολιτικό σύστημα, δεξιό κι αριστερό. Πολύ περισσότερο
θέλαμε να σπάσουμε αυτήν τη συσκότιση και τη γενικευμένη μούγκα
που έχει επιβληθεί γύρω απ’ το ζήτημα. 

Κι αυτό ήταν κάτι που το πετύχαμε όπως εμείς ξέρουμε, με την ορ-
γανωμένη παρουσία μας στον δρόμο, φωνάζοντας συνθήματα όπως
«Το κράτος λέει χούλιγκανς και εννοεί εργάτες» και «Στη χώρα των
ρουφιάνων κανείς δεν πάει στράφι. Αλήτες, ρουφιάνοι, δημοσιογρά-
φοι». Δείξαμε στους φίλους και τις φίλες μας ότι δεν είναι μόνοι τους,
αλλά και στους εχθρούς μας ότι η ρουφιανιά και το πέσιμο στην ερ-
γατική τάξη δεν θα περνάει έτσι εύκολα.  

Άλλωστε, το ζήτημα της στοχοποίησης της εργατικής νεολαίας απα-
σχολεί τις ομάδες μας τουλάχιστον τα τελευταία τρία χρόνια, ειδικά
από τότε που άρχισε σύσσωμο το αστυνομικό δελτίο να παίζει «συμ-
μορίες ανηλίκων». Από τότε υποστηρίζαμε ότι η στοχοποίηση της ερ-
γατικής νεολαίας, του πιο ζωντανού και απείθαρχου κομματιού της
εργατικής τάξης, είναι στρατηγική ενός κράτους που οργανώνει σύσ-
σωμο το εσωτερικό του, την οικονομία του και τις κοινωνικές σχέσεις
για πόλεμο. Υποστηρίζαμε ότι η υποτίμηση και η πειθάρχηση της ερ-
γατικής τάξης περνάει μέσα απ’ την εγκληματοποίησή της, μέσα απ’
την επίθεση στα λόγια και στα μυαλά.  

Για να θυμίσουμε τη συγκυρία, ας δούμε τι έγραφε ένας ειδικός του
θέματος, ο Γιάννης Σουλιώτης, στην Καθημερινή πριν ακριβώς δύο
χρόνια σχετικά με τους «Colonos Hooligans»: 

Πρόκειται για Έλληνες, καθώς και δεύτερης γενιάς µετανάστες από
την Αλβανία και τη Ρουµανία, όλοι τους µεγαλωµένοι στη φτωχική
συνοικία του Κολωνού. Οι περισσότεροι χρησιµοποιούσαν κωδικό
ασφαλείας στα κινητά τους το τετραψήφιο 1312. Πρόκειται για
αριθµό που στην αγγλική αλφαβήτα σχηµατίζει το αρκτικόλεξο
ACAB ήτοι «All Cops Are Bastards».2

Όσο γελοία κι αν μας φαίνεται η διευκρίνιση του Σουλιώτη για τη
σημασία του «αρτικόλεξου ACAB», η περιγραφή που δίνει για τους Κο-
λωνιώτες είναι χαρακτηριστική του ποιες φιγούρες βαφτίζονται δύο
χρόνια τώρα εγκληματίες: οι πολυεθνικές παρέες της εργατικής τάξης
που, λόγω θέσης, τρέφουν άσβεστο μίσος για τους μπάτσους. Αυτοί
και αυτές που, ενάμιση χρόνο πριν το άρθρο, έφαγαν στη μάπα μα-
ζικά πειράματα κρατικής διαχείρισης πληθυσμού. Αυτοί κι αυτές που
τους επιβλήθηκε το «μένουμε σπίτι», με τα λεφτά να μην φτάνουν ούτε
για ζήτω, που φάγανε στη μάπα τηλεκπαίδευση και τίγκα εξακριβώ-
σεις από μπάτσους και την ίδια στιγμή βαφτίζονταν «συνωμοσιολό-
γοι». 

Εδώ και δύο χρόνια αυτή ακριβώς η εργατική νεολαία συστηματικά
και οργανωμένα έχει βρεθεί στο στόχαστρο των πολιτικών δημόσιας
τάξης. Κάθε πτυχή της ζωής της, κάθε πτυχή της κοινωνικής της ανα-
παραγωγής, καταγράφεται και αναδεικνύεται ως πρόβλημα που χρή-
ζει κρατικής παρέμβασης. Από την οικογένεια, μέχρι τα σχολεία, τις
γειτονιές, τις πλατείες και τα γήπεδα. Αυτή η συστηματική καταγραφή
είναι απαραίτητη για την ενορχήστρωση των πολιτικών αστυνομικής
διαχείρισής της.

Την ίδια στιγμή, το κράτος απευθύνεται σε κάθε λογής ρουφιάνο για
να είναι σε διαρκή επαγρύπνηση και να καλεί τους μπάτσους όποτε
του καπνίσει. Το βρίσιμο στην εργατική νεολαία έχει και αυτόν τον χα-
ρακτήρα: τη συσπείρωση του εθνικού κορμού, των αφεντικών μας και
των ρουφιάνων τους, γύρω απ’ τα κρατικά συμφέροντα. 

Πλέον, η επίθεση στην εργατική νεολαία ξεδιπλώνεται με όλο και
πιο βίαιους όρους. Μόνο μέσα στον Σεπτέμβρη, όπως λέγεται, έγιναν
1.353 συλλήψεις ανηλίκων. Παράλληλα, για την «αντιμετώπιση της νε-
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μήπως είναι λίγο φασίστες;

Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ
ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ ΜΑΣ

ΣΤΑ ΛΟΓΙΑ
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ

Κατά τη διάρκεια της διαδήλωσης διαπιστώσαμε κι οι ίδιες πόσο «βουτηγ-
μένη στο έγκλημα» είναι η Ν. Ιωνία στα «μπράβο παιδιά» που ακούσαμε περ-
νώντας απ’ τους γεμάτους ζωή δρόμους της. 
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Τα έργα «ανάπλασης» στην πλατεία που βρίσκεται στον Κολωνό ξεκίνη-
σαν, όπως παντού, με περιφράξεις. Όταν η ανάπλαση ολοκληρωθεί, οι λα-
μαρίνες θα βγουν αλλά οι περιφράξεις θα συνεχιστούν με πιο περίτεχνο
τρόπο. Ας αφήσουμε τους ίδιους τους κατοίκους του Κολωνού να μιλή-
σουν. Ευυπόληπτος μαγαζάτορας της περιοχής σε ερώτηση που του απευ-
θύναμε «Για ποιο λόγο να αναπλάσουν την πλατεία, μια χαρά δεν ήταν;»,
μας απάντησε: «Γιατί έτσι θα φύγουν οι γύφτοι». Αλλά και οι «γύφτοι» είπαν
να καταθέσουν «εγγράφως» τη γνώμη τους για το έργο. Της πάτησαν και
μια ωραία σφραγίδα.  

ΛΑΜΑΡΙΝΕΣ ΠΟΥ ΤΣΑΛΑΚΩΝΟΥΝ

μήπως είναι        λίγο φασίστες;

15/8: Ο δήμαρχος Ναυπλίου καταγράφεται on camera να πετά περιτ-
τώματα σκύλων και αποφάγια στην πόρτα του σπιτιού του αντίπαλου
υποψηφίου δημάρχου. Η πράξη του θεωρείται «συνταγή μαγείας για
να ξορκίσει τον εχθρό». Η προεκλογική περίοδος στη χώρα που γέν-
νησε τη δημοκρατία ξεκινά επισήμως από το Ναύπλιο.

1/9/2013: Ο αντιφασίστας πρωθυπουργός απ’ τον Μελιγαλά εκθέ-
τει τις απόψεις του για το νέο μοντέλο εργασίας. Σε συνέντευξη που
έδωσε σε αριστερούς δημοσιογράφους ρωτήθηκε π.χ. για την
έκταση της μαύρης εργασίας στην Ελλάδα. Με επιδεξιότητα αί-
λουρου απάντησε ότι οι ανασφάλιστοι εργάτες στη χώρα είναι
όντως πολλοί, αλλά απ’ την άλλη όμως -τόνισε- αυτό δείχνει ότι το
ποσοστό ανεργίας δεν είναι τόσο υψηλό όσο εμφανίζεται στις εφη-
μερίδες. Tricky Αντωνάκη!

1/9: Έρευνα ανατρέπει την κυρίαρχη αφήγηση, αποδεικνύοντας ότι τα
χάρτινα καλαμάκια είναι πιο μολυσματικά από τα πλαστικά. Μην έχον-
τας λάβει ακόμη memo για το ποια είναι η επίσημη κρατική γραμμή, ο
καθηγητής Αναλυτικής Χημείας Ν. Θωμαΐδης προσέχει για να έχει, δη-
λώνοντας «Ας πίνουμε τον καφέ μας χωρίς καθόλου καλαμάκι». Έκτοτε
τον τρώει η μαρμάγκα γιατί η επιστημονικά εγκεκριμένη γραμμή ξεκά-
θαρα είναι το «Ας μην πίνουμε καφέ».  

3/9: Μια εβδομάδα μετά την επίσκεψη του Ινδού πρωθυπουργού στην
Αθήνα και τη συζήτηση περί ελληνικής συμμετοχής στον ινδικό εμπο-
ρικό Δρόμο του Μεταξιού, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος βάζει οριστική
ταφόπλακα στην προσπάθεια της κινεζικής Cosco να επεκταθεί στο Σχι-
στό. Οι φήμες ότι ο Αρχιεπίσκοπος στρέφεται από το βουδισμό στον
ινδουισμό δεν φαίνεται να ευσταθούν.

6/9: Ο επίσης αντιφασίστας υπουργός Εργασίας Α. Γεωργιάδης εκθέτει
τις απόψεις του για το νέο μοντέλο εργασίας. Σε συνέντευξη που έδωσε
στον Α. Πορτοσάλτε υποστήριξε ότι το να δουλεύεις δυο δουλειές είναι
τρομερά φιλεργατικό μέτρο, γιατί αν ο εργάτης έχει καβάτζα μια δου-
λειά, μπορεί να διαπραγματευτεί από ισχυρότερη θέση με το καθένα
απ’ τα δυο αφεντικά του. Ο δαιμόνιος ρεπόρτερ δυστυχώς δεν τον ρώ-
τησε γιατί να μην δουλεύουμε τότε τρεις δουλειές, ώστε να έχουμε τρία
αφεντικά και άρα ακόμα καλύτερη διαπραγματευτική θέση.

7/9: Η δολοφονία του Α. Καργιώτη από μέλη του πληρώματος επιβατι-
κού πλοίου προκαλεί κατακραυγή γιατί «πρώτη φορά έλληνες ναυτικοί
δεν απαντούν στην αρχέγονη κραυγή: Άνθρωπος στη θάλασσα!». Ο
κεντρικός λιμενάρχης Πειραιά καθαιρείται. Αναμενόμενο: δε γίνεται
όποιος θέλει να πετά ανθρώπους στη θάλασσα· ο μόνος θεσμός αρ-
μόδιος να πετά ανθρώπους στη θάλασσα είναι το Λιμενικό Σώμα.

15/9: Αντικαπνιστές ακτιβιστές καταγγέλλουν τους κατασκευαστές e-
cigarettes ότι χρησιμοποιούν έντονα χρώματα και μια σειρά από ελκυ-
στικές γεύσεις, όπως μαρσμέλοου, σοκολάτα, φουντούκι και καρπούζι.
Γίνεται ξεκάθαρο λοιπόν ότι το επόμενο πράγμα που ετοιμάζονται να
απαγορεύσουν οι ειδικοί είναι το παγωτό.

17/9: Μαζικά κρούσματα «πολιτικής κατάθλιψης» εμφανίζονται στην
κυβέρνηση. Ο λόγος είναι πως ο πρωθυπουργός μετακινεί τους υπουρ-
γούς απ’ το ένα υπουργείο στο άλλο. Έτσι οι υπουργοί «νιώθουν ομι-
λούσες κεφαλές δίπλα σε τεχνοκράτες υφυπουργούς με γνώση του
τομέα τους». Τώρα με το καινούργιο νομοσχέδιο περί εργασίας όμως,
οι υπουργοί θα μπορούν να βρουν και δεύτερη δουλειά, αντιμετωπί-
ζοντας επομένως τον πρωθυπουργό από καλύτερη διαπραγματευτική
θέση.

ανικής παραβατικότητας», σύμφωνα με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Ιωάννη Οικονόμου, «η αστυνομία κάνει πιο εμφανή την παρουσία της σε ση-
μεία όπου έχει στατιστικά αποδειχθεί ότι υπάρχει ζήτημα».3

Οι εξαγγελίες για το μέλλον είναι ακόμα πιο δυσοίωνες. Ο υπουργός Δικαιο-
σύνης υπόσχεται αλλαγές στον ποινικό κώδικα ειδικά σε ό,τι αφορά τα πλημ-
μελήματα. Πράγμα το οποίο σημαίνει ότι όποιος τρώει ποινή πάνω από ένα έτος
δεν θα μπορεί να πάρει αναστολή, αλλά θα πρέπει είτε να μπαίνει φυλακή είτε
να κάνει καταναγκαστική εργασία. Την ίδια στιγμή νομιμοποιείται όλο και πε-
ρισσότερο ως «πρόληψη της εγκληματικότητας» η περαιτέρω κρατική διείσ-
δυση και ο έλεγχος σε κάθε πτυχή της αναπαραγωγής της εργατικής νεολαίας,
ειδικά στην οικογένεια και το σχολείο.4

Για όλους αυτούς τους λόγους αξίζει να κρατήσουμε στη μνήμη μας τη δια-
δήλωση στη Νέα Ιωνία. Γιατί όσο το σχέδιο εγκληματοποίησης και επίθεσης
στην εργατική νεολαία ξεδιπλώνεται, τόσο πιο αναγκαία θα τίθεται η πολιτική
υπεράσπισή της στα λόγια και στην πράξη. Απ’ τη δημιουργία των πρώτων an-
tifa ομάδων μετά το αντι-αλβανικό πογκρόμ του 2004, οι ομάδες μας ασχο-
λούνται με την ανάδειξη των κρατικών σχεδίων επίθεσης, εγκληματοποίησης
και υποτίμησης του πολυεθνικού πάτου της εργατικής τάξης. Τα τελευταία χρό-
νια, όσο ο παγκόσμιος πόλεμος έρχεται όλο και πιο κοντά μας και το κατώτερο
κομμάτι της εργατικής τάξης διευρύνεται, οι πολιτικές δημόσιας τάξης ξεδι-
πλώνονται με περίσσια βία και με τόνους συσκότισης. Την ίδια στιγμή, η πολι-
τική υπεράσπιση της τάξης μας, το σπάσιμο της επιβεβλημένης μούγκας και η
ανάδειξη των κρατικών πολιτικών γίνονται όλο και πιο αναγκαία. 

1. Αξίζει να διαβάσει καμία την προκήρυξη που μοιράζαμε με τίτλο «Δεν είμαστε εγκλη-
ματίες. Είμαστε η εργατική νεολαία, η καρδιά αυτής της πόλης». Θα την βρείτε ολόκληρη
στο www.autonomeantifa.gr.
2. Γ. Σουλιώτης, «Συμμορίες ανηλίκων με μαχαίρια και Instagram», Καθημερινή, 14/11/2021.
3. «Οικονόμου: Αλλαγές στις αναστολές των ποινών- Κάμερες στα σημεία που υπέδειξε η
ΕΛ.ΑΣ.», Καθημερινή, 21/10/2023.
4. Γι’ αυτόν τον σκοπό ανακοινώθηκε και η δημιουργία διυπουργικής επιτροπής υπό τον
συντονισμό του υπουργείου Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής. Περισσότερα γι’ αυτό
βλ. «Σοφία Ζαχαράκη για εγκληματικότητα ανηλίκων: Τα στοιχεία από την ΕΛ.ΑΣ. κατα-
δεικνύουν την ανησυχητική έκταση του φαινομένου», Athens Voice, 29/10/2023.

10 χρόνια πριν…




